
C.E.A. di Cornaglia e C. s.n.c.

Via Marene, 17  -  12045 FOSSANO (CN) 
Tel. +39 0172 692677
Fax +39 0172 692097
www.cea-agrimix.com
info@cea-agrimix.com

Caratteristiche

Gli Spandiconcime AGRIMIX offrono una vasta 
gamma di modelli dalle caratteristiche spesso 
esclusive progettati per durare nel tempo.
La serie  mono disco RX, presenta tramoggia ri-
bassata  per facilitarne il caricamento. 
Per contrastare il problema della corrosione cau-
sata da agenti atmosferici e fertilizzanti chimici, 
tutte le parti della macchina a più diretto contatto 
con il concime sono costruite in ACCIAIO INOS-
SIDABILE AISI 304/2b CERTIFICATO. 
La regolazione della quantità distribuita si effettua 
mediante comando a distanza o comando idrau-
lico; entrambi i sistemi  permettono di effettuare 
sia lo spandimento a pieno campo che unilatera-
le, destro o sinistro.
La leva di compensazione, di cui la macchina è 
dotata, consente di orientare la coppa dosatrice 
posizionando sempre al meglio il punto di cadu-
ta del concime sul sottostante disco distributore 
così da ottenere, con ogni tipo di fertilizzante, una 
distribuzione uniforme e regolare.
La particolare accuratezza della verniciatura delle 
parti in lamiera garantisce un’ottima resa sia fun-
zionale sia estetica.

Les Distributeurs d’engrais AGRIMIX offrent une 
vaste gamme de modèles aux caractéristiques 
souvent exclusives projetées pour une longue 
durée. 
La série  mono disque RX, est dotée d’une tré-
mie rebaissée pour en faciliter la charge.. Pour 
contraster au mieux le problème de la corrosion 
causé par les agents atmosphériques et par les 
engrais chimiques, toutes les parties en contact 
direct  avec l’engrais sont en ACIER INOX AISI 
304/2b CERTIFIE’.      
Le réglage de la quantité distribuée est effectué 
par commande à distance ou hydraulique, tous 
les deux systèmes permettent d’effectuer soit 
l’épandage à plain champ, soit unilatéral, droit 
ou gauche. 
Le levier de compensation, dont la machine est 
dotée, permette d’orienter la coupe de dosage en 
plaçant toujours au mieux le point de chute de 
l’engrais sur le disque distributeur au-dessous 
si à obtenir toujours un épandage uniforme et 
régulier quel que soit le type d’engrais utilisé. 
Pour garantir un résultat optimal, fonctionnel et 
esthétique, le processus de fi nition (peinture) 
est objet de soins spéciaux.

AGRIMIX Fertilizer Spreaders offer a wide range 
of models with often exclusive characteristics 
designed with long life in mind.
The simple disk series  RX, is provided with 
lowered hopper  for an easier loading. 
To avoid the problem of rusting caused by at-
mospheric agents and by chemical fertilizers  all 
elements most directly touching the fertilizer are 
made from STAINLESS STEEL AISI 304/2b CER-
TIFICATE.
The adjustment of the spread amount is made 
with remote or hydraulic control both allowing 
to obtain either full fi eld or unilateral spreading, 
right or left.
The compensator level the machine is equipped 
with, allow the dosing cup setting so to place 
always in the best way the fertilizer dropping 
on the distributor disk underneath to obtain a 
uniform and regular spreading with any kind of 
fertilizer.  
The special accuracy in the coating process of 
the steel items grants a fi rst rate result both fun-
ctional and aesthetic.

Caractéristiques Features

Dati tecnici
Données techniques

Technical data

Larghezza  Largeur  Width - mm 1200 1200
Lunghezza  Longueur  Lenght - mm 830 830
Altezza  Hauteur  Height - mm 910 1110
Massa a vuoto  Masse à vide  Empty mass - Kg 110 125
Altezza di carico  Hauteur de charge  Charge Height - mm 910 970
Capacità tramoggia  Capacité trémie  Hopper capacity - Kg 400 525
Attacchi al trattore  Attelage au tracteur  Tractor coupling  1-a CAT.
Numero di giri presa di forza (g/min) Tours prise de force (t/min) P.T.O. revolutions (rpm)  540
Larghezza effettiva di spandimento  Largeur effective d’épandage  Actual spreading width  8 - 14
Larghezza massima di spandimento  Largeur max d’épandage  Max spreading width  12 - 19

• Protezioni antinfortunistiche delle parti rotanti 
(CE)

• Protezione anteriore
• Coppa dosatrice e saracinesche acciaio inox
• Palette disco distributore regolabili ed intercam-

biabili in acciaio inox
• Leva di compensazione
• Agitatore per concimi granulari in acciaio inox
• Bulloneria e raccordi in acciaio inox 
• Albero cardanico con protezione

Dotazioni di serie
Equipement de série

Series Equipment

• Protections pour la prévention des accidents des 
parties en rotation (CE)

• Protection shield
• Coupe de dosage et trappes en acier inox
• Palettes disque distributeur réglables et inter-

changeables en acier inox
• Levier de compensation
• Agitateur pour engrais granulaires en acier inox
• Boulonnerie et raccords en acier inox
• Transmission protection

• Rotating part protection shield against accident 
(CE)

• Protection antérieure
• Dosing cup and shutters fully stainless steel
• Distributor disk’ adjustable and interchangeable 

blades in stainless steel
• Compensator level
• Mixer for grained fertilizers in stainless steel
• Nuts, bolts and fasteners in stainless steel 
• P.T.O. shaft with protection
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Estensione VX 600 – Rehausse VX 600 – Extent-set VX 600

VX base - VX base - VX base

SPANDICONCIME centrifugo mono disco con 
tramoggia rettangolare ribassata

EPANDEUR D’ENGRAIS centrifuge mono di-
sque avec trémie rectangulaire rebaissée

One disk centrifugal FERTILIZER SPREADER 
with rectangular tipping hopper

VXVX

Nelle fotografi e le macchine sono rappresentate full optional - Dans ces photographies les machines sont complètes de tous accessoires - In these photographs the machines are full optional equipped 

Gr
afi

 c
a:

 C
I.P

I. 
sn

c 
 • 

 S
ta

m
pa

: T
ip

ol
ito

 F
er

re
ro

 &
 S

al
om

on
e 

 • 
 F

os
sa

no
 



Leva di compensazione che consente di posizionare il punto di caduta del ferti-
lizzante sul disco distributore garantendo uniformità di distribuzione con ogni tipo 
di concime sia per lo spandimento a pieno campo che unilaterale

Levier de compensation qui permette de placer le point de chute de l’engrais sur le disque 
distributeur en garantissant uniformité d’épandage avec tous engrais soit  pour l’épandage à plein 
champ soit unilatéral

Compensator level that allow to fi x the fertilizer falling point on the distributor disk so granting 
spreading uniformity with any kind of fertilizer both for full fi eld and for unilateral spreading

Apparato dosatore costruito interamente in acciaio inox in tutte 
le versioni

Apparat de dosage construit totalement en acier inox pour toutes les ver-
sions

Dosing equipment entirely built up in stainless steel in all versions

 Versione costruita in acciaio verniciato
  Version construite en tôle peinte
    Version built up in powder coated steel 

VX capacità di base lt. 400
VX capacité de base lt.400
VX base capacity lt. 400

VXVX

Comando a distanza a un cavo fl essibile per regolazione milli-
metrica della quantità di fertilizzante da distribuire

Commande à distance avec un câble fl exible pour une régulation 
millimétrique de la quantité d’engrais à distribuer

Remote control with one fl exible hose for millimetrical regulation 
of the spread fertilizer quantity

Comando idraulico a un cilindro per regolazione millimetrica 
della quantità di fertilizzante da distribuire

Commande hydraulique avec un cylindre pour une régulation milli-
métrique de la quantité d’engrais à distribuer

Hydraulic control with one cylinder for millimetrical regulation of 
the spread fertilizer quantity

Convogliatore mono laterale per distribuzione localizzata

Convoyeur mono latéral pour distribution localisée

One side conveyor for localized feeding

Convogliatore bilaterale per distribuzione localizzata

Convoyeur bilatéral pour distribution localisée

Two side conveyor for localized feeding

 Estensione VX 600 – capacità totale macchina lt. 525
  Rehausse VX 600 – capacité totale machine lt. 525
    Extent-set VX 600 – machine total capacity lt. 525

14 mt.


